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Podgorica, januar 2021. godine 



 

Vlada Republike Hrvatske je, radi saniranja posljedica zemljotresa, koji je pogodio ovu državu 

29. decembra 2020. godine, poslala Zahtjev za pomoć preko Mehanizma Unije za civilnu zaštitu.  

 

Operativno-komunikacioni centar 112 Direktorata za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih 

poslova, koji je operativna kontakt tačka sa Centrom za koordinaciju odgovora na vanredne 

situacije (ERCC) Generalnog direktorata za evropsku civilnu zaštitu i aktivnosti humanitarne 

pomoći Evropske komisije (operativno tijelo Mehanizma Unije za civilnu zaštitu), primio je ovaj 

zahtjev 29. decembra 2020. godine. 

 

U Zahtjevu za pomoć ističe se da je Republiku Hrvatsku, 29. decembra 2020. godine, u 12:19h 

po lokalnom vremenu, pogodio zemljotres od 6,4 stepena Rihterove skale u blizini grada Petrinje 

u Sisačko-moslavačkoj županiji u Hrvatskoj, što je uslijedilo nakon zemljotresa od 5,2 stepena 

Rihterove skale koji je pogodio ovu oblast prethodnog dana. Broj potresnih udara manje jačine 

dogodio se i narednih dana. Najugroženija područja su gradovi Sisak, Petrinja i Glina, gdje su 

kuće, bolnice i infrastruktura jako oštećeni, a neki uništeni. U zemljotresu je sedam ljudi 

poginulo, a 28 je povrijeđeno. Hiljade ljudi je izgubilo svoje domove. Procjene štete su u toku, a 

do sada je procijenjeno preko 2.500 objekata. 

 

Vlada Republike Hrvatske je u Zahtjevu za pomoć zatražila kontejnere za smještaj, zimske 

šatore, vreće za spavanje, krevete na rasklapanje, unutrašnje sisteme osvjetljavanja i električne 

grijalice.  

 

Zemlje članice EU i Mehanizma i zemlje regiona odazvale su se na zahtjev i uputile pomoć u 

vidu traženih materijalno-tehničkih sredstva, a opredijelile su i značajna finansijska sredstva. 

Već do 4. januara 2021. godine pomoć su pružile: Austrija, Bugarska, Češka, Francuska, 

Nemačka, Grčka, Mađarska, Italija, Litvanija, Portugal, Rumunija, Slovačka, Slovenija, Švedska 

i Turska, putem Mehanizma Unije za civilnu zaštitu. 

 

Pored aktiviranja Mehanizma Unije za civilnu zaštitu, aktiviran je i Copernicus sistem – 

satelitski servis za brzo mapiranje pogođenog područja. 

 

Sagledavajući dostavljeni Zahtjev za pomoć, Ministarstvo unutrašnjih poslova je iskazalo  

spremnost da pruži pomoć Republici Hrvatskoj, i to u vidu:  

 posteljine – 100 kompleta, 

 vreća za spavanje – 100 komada, 

 ćebadi – 200 komada i 

 podmetača za spavanje – 100 komada.  

 

Pored Ministarstva unutrašnjih poslova, pomoć će pružiti i Crveni krst Crne Gore, u vidu: 

 grijalica – 100 komada, 



 sunđer dušeka – 100 komada,  

 posteljine – 100 kompleta i 

 zimskih jakni – 500 komada. 

 

Pomoć koju će pružiti Ministarstvo unutrašnjih poslova biće uručena Direktoratu za civilnu 

zaštitu Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Hrvatske, dok je Crveni krst Crne Gore 

pomoć namijenio Crvenom križu Republike Hrvatske. 

 

Pomenuta pomoć će zajedno biti transportovana kamionom Crvenog krsta Crne Gore. 

 

Da bi se ova pomoć pružila Republici Hrvatskoj, potrebno je da Vlada Crne Gore donese odluku 

o pružanju humanitarne pomoći ovoj državi, shodno članu 36 stav 1 alineja 4 Zakona o zaštiti i 

spašavanju (,,Službeni list CG'', broj 13/07,32/11 i 54/16). 

 

Osnov za pružanje pomoći je Sporazum između Vlade Crne Gore i Vlade Republike 

Hrvatske o saradnji u zaštiti od prirodnih i civilizacijskih katastrofa („Službeni list CG – 

međunarodni ugovori“, broj 2/13), koji je potpisan u Zagrebu 27. maja 2008. godine na 

neodređeno vrijeme. 

 

5. PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

1. Vlada je usvojila Informaciju o pružanju humanitarne pomoći Republici Hrvatskoj zbog 

saniranja posljedica zemljotresa, koji je pogodio ovu državu 29. decembra 2020. godine. 

 

2. Vlada je donijela odluku o pružanju humanitarne pomoći Republici Hrvatskoj zbog saniranja 

posljedica zemljotresa, koji je pogodio ovu državu 29. decembra 2020. godine. 

 

3. Vlada zadužuje Ministarstvo unutrašnjih poslova da bilateralno koordinira i pruži humanitarnu 

pomoć ovoj državi. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 




